

# 日本警方非法抓扣 14名香港“保钓”人士

我再次敦促日方立即放人放船

新华社东京8月15日电(记者吴谷丰 郭一娜)据日本广播协会电视台15日报道,日本海上保安厅当天以“非法入境”嫌疑抓扣了14名中国香港“保钓”人士。

据报道,日本海上保安厅准备扣留“保钓”船只,并将抓扣的14名香港“保钓”人士移送到冲绳本岛进行调查。

报道援引日本海上保安厅第

11管区海上保安本部官员的话说,香港“保钓”人士在当地时间15日16时(北京时间15时)之前抵达钓鱼岛附近海域,此后7名“保钓”人士排除日本海上保安官的阻扰,登上了钓鱼岛,日本海上保安厅抓扣了其中5人,另外2人返回船上。此后,海上保安部在保钓船欲驶离钓鱼岛时又将其拦截并上船调查,对船上

9人以“非法入境”嫌疑实施抓捕。

中国外交部副部长傅莹15日在对日方提出严正交涉时重申中国对钓鱼岛及其附属岛屿拥有主权的立场,要求日方确保14位中国公民的安全并立即无条件放人。

新华社北京8月16日电 中国外交部副部长张志军16日打电话给日本外务省常务副外长佐佐江贤

一郎,再次就日本非法抓扣中国公民及船只提出严正交涉和抗议,敦促日方立即无条件放人放船,要求日方确保中方人员的人身安全、尊严和基本权利。

同日,中国驻日本使领馆工作组抵达冲绳,探望了被抓扣的中方人员,并同日方交涉处理有关事宜。香港特别行政区政府和驻东京代表处也派人参加。

联合国调查报告称:

## 叙政府和反对派均犯下战争罪行

新华社日内瓦8月15日电(记者吴陈杨京德)叙利亚国际调查委员会15日在日内瓦公布关于叙利亚人权问题的报告称,叙政府和反政府武装均犯下了违反人权的战争罪行,冲突双方都侵犯了儿童的权利。

报告说,叙利亚政府军和亲政府民兵沙比哈犯下了违反国际人道主义法的谋杀、酷刑、战争罪以及违

反国际人权法的罪行;而反政府武装同样犯下谋杀、法外处决、酷刑等战争罪行。

报告指出,今年2月以来,叙利亚人权状况严重恶化,武装暴力冲突加剧、范围扩大,从零星冲突扩大到持续作战,双方均使用了更多残忍手段和军事力量。报告还说,叙利亚政府军和亲政府民兵应为5月25

日造成胡拉镇上百名平民死亡的杀戮事件负责。

报告同时指出,对于结束叙利亚危机并开辟政治过渡进程,国际社会达成共识至关重要。

叙利亚国际调查委员会由联合国人权理事会授权,于2011年9月成立,旨在调查2011年3月以来叙利亚冲突期间各方所有违反人权的

行为。调查委员会一直未被允许进入叙利亚开展调查工作,因此调查主要通过对相关人员的访问进行。

调查委员会将于9月17日向联合国人权理事会第21次会议提交这份报告,他们还将于9月任期届满时向联合国人权事务高级专员提交一份犯有上述罪行的个人和团体的秘密名单。

## 巴基斯坦一空军基地遭袭

8人死亡

据新华社电 巴基斯坦空军发言人8月16日说,该国西北部一个空军基地当天凌晨遭武装分子袭击,双方发生激烈交火,两名巴安全部队人员和6名武装分子在交火中死亡。

发言人说,6名携带重型武器的武装分子当天凌晨两点左右向巴空军位于西北部阿塔克地区的卡姆拉空军基地发动了袭击。巴安全部队人员随后同武装分子展开激烈交火。在3个多小时的交火中,6名武装分子全部被击毙,其中一名武装分子被发现身穿爆炸背心。

据当地媒体报道,这些身穿军服的武装分子成功通过了该空军基地的3个检查站,当他们在第4个检查站遭到拦截时,武装分子向安全部队人员开火并投掷手榴弹。

巴基斯坦三军新闻局发言人说,应空军请求,巴基斯坦陆军还向遇袭地点派遣突击队帮助打击武装分子。

巴基斯坦总统扎尔达里和总理阿什拉夫都已经发表声明强烈谴责此次袭击。

目前尚无任何组织宣称制造了此次袭击事件。



巴基斯坦士兵在卡姆拉空军基地入口处警戒

## 美军超高音速飞行器试飞失败

据新华社电 美国空军8月15日说,他们进行的一次超高音速飞行器试飞宣告失败,飞行器X-51A坠入太平洋。

空军方面的一份声明说,在14日进行的试飞中,X-51A飞行器及

其助推火箭在1.5万米高空顺利从搭载它们上天的一架B-52型轰炸机上脱离,助推火箭也顺利点火。但在飞行16秒后,飞行器上一个平衡尾翼出现问题,在与助推火箭分离后,飞行器很快失去控制,坠入太平洋。

空军研究实验所X-51A项目经理查理·布林克说,正是因为飞行器平衡系统出现问题,它在点火之前就失去了控制。这次试飞是X-51A的第三次

试飞,此前两次试飞也只有一一次取得有限的成功。除了X-51A,美军还在研发其他超高音速飞行器,比如陆军设立的高级超音速武器项目,就是为了开发全球即时打击能力所需的技术。

抗议紧缩接济穷人 边缘人物人气猛增

## 西班牙“罗宾汉”镇长“劫”超市

人关注。

路透社报道,一些劳工工会成员进入超市,把食品装入手推车,没有付钱就推出超市。整个过程中,59岁的镇长戈迪略站在超市外等待。7人事后被捕,戈迪略因身为自治区地方议会议员而具有豁免权。

戈迪略说,所抢商品已经分发给最受西班牙经济危机冲击的人群。“还有人吃不饱,这是21世纪了,简直是个耻辱。”戈迪略说,将超

市商品分发给穷人的做法是希望让外界从底层视角来感知这场经济危机。

“劫掠”事件充满争议,却让戈迪略在西班牙底层民众中人气猛增,被称为现代“罗宾汉”。

“示威之旅”

戈迪略16日开始了他在安达卢西亚自治区的“示威之旅”,从自治区内失业率最高的霍达尔镇启程,冒着烈日游说地方行政官员抵

制政府的紧缩改革措施。

戈迪略说,他会建议沿途村镇的官员拒绝偿还债务、停止裁员、忽视中央政府的减赤要求。

戈迪略担任马里纳莱达镇镇长30年,在政界长期属于边缘人物,但如今随着失业人口和贫困人口的持续增加而获得越来越多支持。加上“罗宾汉”光环衬托,戈迪略的这次示威行程势必获得更多推动力。

(据新华社电)

因火箭发射失败  
俄航天企业负责人  
引咎辞职

据新华社电 本月6日俄罗斯“质子”火箭的发射失败引发俄航天企业的重要人事变动。研制火箭上“微风”轨道加速器的赫鲁尼切夫国家航天科研生产中心总经理弗拉基米尔·涅斯捷罗夫15日向政府提交了辞呈。

涅斯捷罗夫是在14日俄总理梅德韦杰夫召开航天问题会议后写下辞呈的。俄联邦航天署消息人士对俄罗斯媒体说,政府现正在拟订使该辞呈定型的总统令。赫鲁尼切夫中心没有对辞职一事发表评论。

涉嫌向伊朗出售核部件  
4名德国人被捕

据新华社电 德国联邦检察院8月15日发表声明说,4名德国人因涉嫌向伊朗出售核部件于当天被捕。

这4人中一人是德国公民,另3人持德国、伊朗双重国籍。大约90名海关人员参与了当天的逮捕行动,搜查了嫌疑人在汉堡、奥尔登堡和魏玛的住所,以及位于东部城市哈雷的一间公寓和办公室。

按德国联邦检察院的说法,这4人涉嫌于2010年至2011年间,以土耳其和阿塞拜疆的一些公司为中间人,向伊朗提供可用于建造重水反应堆的阀门部件,违反了德国对伊朗的出口禁令和武器控制法。

联邦检察院在声明中说:“这是一笔数百万欧元交易的一部分,伊朗试图通过这笔交易获取重水反应堆的阀门技术。”

美反对巴勒斯坦  
再次诉诸联合国

据新华社电 美国国务院发言人维多利亚·纽兰8月15日表示,美国反对巴勒斯坦方面继续寻求通过联合国提升自身地位,认为此举无助于实现两国解决方案。

纽兰在国务院例行新闻发布会上说,美国继续向巴勒斯坦民族权力机构各级领导机构表明,在巴方与以色列达成全面协议之前,美方“继续反对任何通过联合国推动自身目标的所有努力”。

纽兰说:“此举并非正确顺序,它不会引向和平,不会促成安全共处的两个国家出现。”她还驳斥了有关以巴和谈已经“完全瘫痪”的说法,称美国中东问题特使黑尔上周末还在开展外交斡旋,寻求以巴双方重返谈判桌。

阿富汗北部  
遭路边炸弹袭击  
致死7人

新华社喀布尔8月16日电(记者陈鑫)阿富汗军方官员16日说,阿北部巴格兰省当天上午发生一起路边炸弹袭击事件,造成7名阿富汗国民军士兵死亡。

巴格兰省高级军官贾努拉汗对新华社记者说:“16日上午,一辆阿富汗国民军的车辆在行至诺罗扎克地区时触发了一枚放置在路边的简易爆炸装置,造成车上7名士兵当场死亡。”

目前尚无任何组织或个人宣称制造了这起事件。阿富汗塔利班自5月3日起发动新一轮攻势,多次袭击驻阿国际安全援助部队、阿富汗安全部队和阿政府高级官员。